



# 卡塔尔世界杯开赛在即 齐鲁晚报特派记者18日出征

记者 季禹

再过几天,全世界足球迷的目光将汇聚于一地:卡塔尔。北京时间11月21日凌晨零点,第二十二届世界杯足球赛,将在位于卡塔尔豪尔市的海湾足球场正式拉开帷幕。在此后近一个月的时间里,本届杯赛将在卡塔尔境内8座球场进行。北京时间12月18日23点,卢塞尔体育场将见证最后的世界杯冠军。

这是世界杯首次来到卡塔尔和中东地区,也是第二次在亚洲

举行的世界杯足球赛。除此之外,卡塔尔世界杯还是首次在北半球冬季举行,首次由从未进过世界杯的国家举办的世界杯足球赛。对国内球迷而言,吃着火锅看球将是前所未有的观赛体验,在冬日享受火热的足球激情,也将是一番别样的“冰与火之歌。”

30多年来,齐鲁晚报从未缺席过世界杯报道。21世纪以来,每届世界杯赛上都留下了齐鲁晚报记者奔波的身影。随着国际足联确认和hayya卡(所有人参加世界杯活动的必备证件,也是进入卡塔尔

的许可证)的成功申请,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者季禹,成为山东省唯一获得官方采访证件并赴卡塔尔采访的省级媒体记者。11月18日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点特派记者季禹将从济南启程转机成都,再由成都到迪拜,最后从迪拜飞抵多哈。从济南到迪拜,近24小时的行程虽然劳累,但为了世界杯这一足坛盛宴,一切都是值得的。

当地时间19日上午9点,季禹将正式抵达卡塔尔多哈。在主新闻中心领取采访证件后,就可以出入8座世界杯球场,近距离接触

来自世界各地的球星,感受“疯狂”的世界杯。

卡塔尔世界杯期间,齐鲁晚报·齐鲁壹点也将推出世界杯特别报道《冰与火之歌》,季禹将在报纸、齐鲁壹点、双微双号等平台开设视频、文字栏目《季语足球》,音频栏目《足球之声》。在新媒体时代,通过沉浸式、视频化报道,为大家带来一个“全景”“立体”的世界杯,展现卡塔尔世界杯赛场内外,风土人情、人文地理。

目前,季禹已经获得了世界杯揭幕战东道主卡塔尔与厄瓜多

尔的观赛与采访资格。未来,对更多场次的采访也将得到批准。各位球迷朋友如果有特别关注的比赛,欢迎在齐鲁壹点世界杯频道评论区、齐鲁壹点情报站与季禹留言互动,他会根据留言情况,调整自己的采访计划。

前方是熟悉的足球、熟悉的世界杯,以及陌生的国度。热闹的世界杯与北半球寒冷的天气发生碰撞,会擦出怎样的火花?齐鲁晚报·齐鲁壹点特别推出《冰与火之歌》特别报道,季禹将用前方一手信息与大家共襄盛宴!

## 乔尔杰维奇接掌中国男篮教鞭,成队史第五位外教 剑指巴黎,洋帅可否缔造神奇

记者 冯子涵

11月16日,中国男篮官方宣布聘请亚历山大·乔尔杰维奇(塞尔维亚籍)接替杜锋,成为新任主教练。他将带领中国男篮出战2023年男篮世界杯预选赛第六窗口期比赛和2023年男篮世界杯的比赛,力争率队夺取2024年巴黎奥运会参赛资格。

实际上,关于杜锋下课,乔尔杰维奇上任的消息早有流言传出。如今这位外籍教练正式走马上任,也标志着中国男篮第五次进入“洋帅时代”。

在乔尔杰维奇之前,先后有哈里斯、尤纳斯、邓华德、扬纳基斯等4位外教执教过中国男篮,也有着不少成功的经验。其中,哈里斯和尤纳斯还曾经率领中国男篮分别拿到2004年、2008年两届奥运会的第八名。

在距离巴黎奥运会开幕还有不到两年的时间点上,敲定乔尔杰维奇,对中国男篮来说意味深长。

由于晋级制度的要求,想要重返奥运会,中国男篮需要在世界杯上拿到亚洲球队最好成绩。此前在世预赛上的亮眼表现,对中国男篮来说,只是完成了模拟考试,只有通过正赛的“大考”,才能真正拿到巴黎奥运会的门票。

但达成这个目标,谈何容易。由于2023年男篮世界杯是亚洲三国联合举办,日本和菲律宾都将参赛,因此,中国男篮会从分组开始就遇到挑战。加上目前国际篮球的战术风格演化加快,各队整体竞争力不断增强,对主教练的国际视野和技战术水平,以及对于主要对手的知己知彼,也提出了更高的要求。

乔尔杰维奇有着出色的俱乐部和国家队执教履历,他也是唯一一名以球员和主帅身份都获得过奥运会、世锦赛和欧锦赛奖牌之人。作为教练,他的技战术水平和执教能力都已在国际篮坛被认可。而中国男篮征战明年的世界杯,正是要与众多欧美球队直接交手,因此,乔尔杰维奇的临场指挥将至关重要。

据悉,乔尔杰维奇将于11月18日抵达中国,并全面开启中国男篮教练团队组建和国家队队员考察工作。接下来的两轮世预赛,对这位新帅来说,是一个考察球员的机会。

不过,从既往的经历来看,洋帅带领下的中国队或多或少存在着磨合和水土不服的问题。乔尔杰维奇接手后,无论是对球员的了解程度,还是对亚

洲篮球发展程度的把握,都还需要打一个问号。当年尤纳斯尚有四年时间带领中国男篮,而如今留给乔尔杰维奇的时间,只剩下10个月,在短时间内完成球员遴选、训练、备战等一系列重要任务,实属不易。

值得一提的是,乔尔杰维奇感谢了杜锋在第五窗口期,带领中国男篮获得了世界杯出线权,

这为他带队打好世界杯预选赛第六窗口的比赛奠定了良好的基础。杜锋的使命已经完成,但中国男篮这列列车仍需要继续开动。“洋司机”再握方向盘,中国男篮又将驶向何方?



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:怀晓 美编:马秀霞 组版:刘淼



乔尔杰维奇  
能否带领中国男篮重返奥运会?  
IC photo

Advertisement section containing various services: 精品资讯, 公告声明, 法律咨询, 高价收购名家字画, 先行众创空间招商, 房屋出租, 招生咨询, 装饰装修, 康养老服务专版, 经二路老年公寓, 济南锦泰护理院, 市中区社会福利服务中心, 夕阳金秋老年公寓, 金龄健康·山东济南养老服务中心, 历善康养老, 历城区养老服务中心.